
包裹变“绿”您感受到了吗

从国家邮政局于2016年发布《推进快递业绿色包装工作实施方案》

以来，包装减量工作已经实施了5个年头。大众是否感受到包裹变“绿”

了？还有哪些环节需要提升？为了了解消费端的切实感受，为快递业绿

色行动提供参考和指引，北商研究院对2021年截至10月用户绿色物流

服务体验进行调查，涵盖包装物分类、末端回收、智能设备体验等维度。

调查显示，超过一半的用户对快递服务感到满意，快递企业顺丰、

京东物流和韵达位列前三。在末端减少包装和指引环节，消费者还未形

成明显感知。外包装如塑料胶带、纸箱等，以及气泡膜等填充物使用仍

占较大比重。此外，保护个人信息安全已成为用户关注的焦点。

2021年物流绿色服务体验调查问卷

●您对哪家快递品牌的服务较为满意？

● 您每月使用快递（含收件和发件的频率）？
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● 您对2021年的快递服务满意度如何？

十分满意 满意 一般 不满意

53.2%
京东物流

33.5%
中通

30.3%
圆通

35.47%
韵达

17.98%
百世

21.92%
申通

10.84%
德邦

14.04%
极兔速递

24.63%
EMS中国邮政

一问：快递服务如何改进

本次问卷调研中，女性消费者占比64%，45岁以上用户达到1/3，近半数用户拥有本科及以上学历。从使用快递服务频次来

看，83.5%的用户每月收发快递的次数区间为1-10次。快递已成为日常生活中不可分割的部分。超半数的消费者对服务感到满

意，而品牌如顺丰、京东物流和韵达位列前三，占比分别达到82%、53%和35%，其次为中通、圆通和中国邮政。

81.53%
顺丰
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